



按住毒贩，发现床上放着把枪

缉毒警察杨时起说，越是这个时候就更要冲上去

缉毒警察常面对涉毒违法犯罪嫌疑人的枪口、利刃，他们有时化妆跟踪、守候，监控毒贩行迹；有时与暴力反抗的毒贩浴血搏斗，扼住最后的疯狂……济南市公安局禁毒支队一大队大队长杨时起正是这样的一名缉毒警察。近年来，他参与侦破各类涉毒案件300余起，处理吸贩毒人员800余人，缴获各类毒品近200公斤，打掉制贩毒团伙30余个。

本报记者 杜洪雷 通讯员 何景明 贾卫国

嚣张毒贩 出入枪不离身

一次，杨时起发现暂住在历下区“香港街”的刘某在互联网上创建了一个QQ聊天群，群内纠集了全国范围内一批吸毒、制贩毒人员，秘密探讨传授毒品加工制造工艺，利用互联网贩卖毒品“辅料”。济南市公安局成立了以禁毒支队牵头的联合专案组，经过两个多月的侦查，专案组掌握了刘某的活动轨迹、贩毒网络人员分布情况，以及刘某多次从福建网友瞿某处购买冰毒，贩卖给我省和辽宁网友的犯罪事实。

专案组调查发现，瞿某先后两次前往云南购买枪支，以及大量枪支零部件和制枪工具，在制毒的同时，疯狂制造枪支，平时出入都是枪不离身。得到这一情况后，杨时起

和专案组的同志们顿时心里一紧。

集中收网行动时，杨时起带领福建抓捕组以迅雷不及掩耳之势冲入瞿某的租住屋。在瞿某没有来得及作出反应的一瞬间，杨时起猛扑过去将其牢牢控制，结果发现其床上竟然有一把手枪。民警在瞿某租住屋内缴获冰毒和其他毒品800余克，毒品辅料5公斤，仿六四手枪等各类枪支7支，制毒工具、枪支零部件及制枪工具一大宗。

“抓完人之后想想还是有点后怕，但是越是这个时候就更要冲上去，不能有一丝犹豫，否则就给歹徒反抗的机会。”杨时起说。

一案抓150多人 创济南抓捕人数之最

2014年9月初，杨时起在工



杨时起(右一)在抓捕现场。警方供图

作中发现一条吸贩毒线索。起初，他觉得只不过是一条普通涉毒案件，并没引起他太多注意。随着侦查工作的不断深入，一条条线索都集中指向一个人：“禹某某”。案件网络之大、人员之多让杨时起又惊又喜！

“禹某某特大贩毒案”涉及济南多个县市区，主要犯罪嫌疑人禹某某(女，35岁，辽宁丹东人)和其男友马某(男，26岁，济南市市中区人)，长期在济南从事贩卖冰毒活动，先后发展了5个吸贩毒下线团伙，以章丘市为窝点，涉案人员多达90多人，这些人中同时还涉及河南、山西等多条贩毒上线。马某的下线成员主要分布在市中区、

槐荫区，涉案人员有50多人。两人以贩卖毒品为业，每天平均贩毒达十几次，该案共涉及吸贩毒人员达150余人。

去年11月29日晚，300余名警力同时出击，冒雨在全市范围内展开收网行动，共抓获吸贩毒嫌疑人150人，缴获冰毒600余克、冰毒半成品、制贩毒工具一宗，打掉制毒窝点1处，吸贩毒团伙9个，摧毁了一个涉及广东、四川、重庆、安徽、河南和我省烟台、临沂、淄博、济宁、滨州、德州等地的特大制贩毒网络。

令杨时起没有想到的是，一起贩毒案创造了济南历史上抓捕人数最多的纪录。

毒贩身藏10斤毒 青岛转机被查

本报青岛6月24日讯(记者潘旭业 通讯员 刘婧 牟坤)在贴身衣服上缝有12个特制口袋，一名哥伦比亚籍男子按照贩毒集团为其精心设定的走私路线，随身携带5.006公斤可卡因企图蒙混入境，没想到在青岛转机时“露馅”。24日，青岛海关公布一起查获的毒品走私案，当场查获可卡因5.006公斤，抓获犯罪嫌疑人1名。据悉，该案是青岛海关迄今为止查获的最大一起走私毒品进境案件。

毒贩乘坐从韩国仁川飞往西安的航班，当在青岛入境中转时露出了马脚，青岛海关缉私警察牵着缉毒犬对该旅客检查时发现，其贴身衣服上缝有12个特制口袋，口袋内装有用胶带捆绑的粉末状物品，缉毒犬警示反应强烈。经专业鉴定，上述物品为毒品可卡因，重5.006公斤。

经审问，该毒贩为哥伦比亚籍，从国际贩毒集团处获得毒品后，贩毒集团为其精心设定了走私路线，在被查获之前，该毒贩已经先后在多国换乘航班，最终目的地为西安，没想到在青岛转机时被查获。

本报推出禁毒主题公益纪录片

《一个戒毒母亲的自白》看哭戒毒学员

本报济南6月24日讯(记者杜洪雷)“孩子，583天了，我再一次见到你。”24日中午，随着画外音响起，戒毒公益纪录片《一个戒毒母亲的自白》在山东女子强制隔离戒毒所首映，众多戒毒学员在观看中忍不住泪流满面。随着“6·26”国际禁毒日来临，本报与山东省戒毒管理局采取多种形式进行戒毒宣传。

作为女子戒毒所490多名戒毒学员中的一员，刘艳(化名)是幸运的。在错过儿子七岁生日之后，她在戒毒所给儿子过了八岁的生日。这部戒毒公益微电影的故事就从这里展开。电影讲述了位母亲在沾染上毒品之后对儿子和家庭的亏欠，以及在戒毒所重获新生的经过，表达了对亲情的向往。

在国际禁毒日前夕，本报组



很多戒毒女学员感动流泪。本报记者 杜洪雷 摄

织人员全程记录了刘艳在戒毒所一天的生活，浓缩了其从进入戒毒所到即将离开戒毒所之间发生的事情。通过给儿子写一封信的形式，刘艳表达了因为自己吸毒对儿子的歉意，渴望给予儿

子更多的母爱，告诫每一个人千万不要碰触毒品。

24日上午，女子戒毒所进行迎接国际禁毒日的活动。记者来到刘艳所在的大队，大队长孙振宏说道，“现在请大家排队坐

好，这部公益微电影就在咱们大队首映。”

随着音乐响起，画面一帧帧地播放出来，现场顿时安静了下来。坐在前面的刘艳从电影刚播放，眼泪就开始止不住流。“毒品就像一个恶魔，让我失去了母亲的温情。”很多已是母亲的戒毒学员看着画面的播放，也开始哭泣起来。

“如果毒品能够打败母爱，那么面对毒品，我们最为妥当的方式就是永不碰触。”“孩子，谢谢你来看我，用一声妈妈唤回我内心的所有柔情。”一句句亲切有爱的画外音，引起了众多学员的共鸣，目不转睛地看着屏幕。

3分50秒的微电影很快播放完了，可是学员们激动的情绪并没有平复。“谢谢你们，没想到这个电影会这么感人。”刘艳激动

地说道。“所有的母亲都是爱孩子的，可是毒品毁了这种母爱，我们一定会好好戒毒，早日见到孩子。”很多学员说道。

此外，本报与山东省戒毒管理局在鲁中强制隔离戒毒所建立齐鲁晚报联络站，将采取各种形式进行戒毒宣传，并择期组织读者参观戒毒所。



扫码看《一个戒毒母亲的自白》

大自然地板 火热招商中

行业标志性品牌
国家实木地板国标起草单位
中国500最具价值品牌
品牌价值234.26亿元
★★★★★
部分地区
诚招优秀经销商